

# 3月1日起， 这些新鲜事你不可不知

本报综合报道 从3月1日起，又有一大波“新规”将影响我们的生活，涉及快递、家庭、出版等领域，一起关注一下吧。

## 遭家暴可申请人身安全保护令

中国第一部《反家庭暴力法》将于今年3月1日起施行。该法借鉴国外民事保护令制度，总结部分地区人民法院人身安全保护试点经验，建立了人身安全保护令制度。

该法规定，当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，向人民法院申请人身安全保护令的，人民法院应当受理。在当事人因故无法申请人身保护令的情况下，近亲属、公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构可代其向法院作出申请。法律规定，紧急情况下人身安全保护令应在24小时内作出。

## 新闻出版许可证严格规范

《新闻出版许可证管理办法》将于3月1日起施行。该办法对于新闻出版许可证的设立、设计、印刷、制作与发放，进行了具体说明。如，许可证须由新闻出版行政部门依法作出行政许可批准决定或按本办法及有关规定的履行补发、换发手续后制作。许可证的许可登记项目内容

## 国家卫计委提示：

### 孕妇及待孕女性慎重前往南美等寨卡疫情地区

本报综合报道 2月15日晚，国家卫计委网站发布消息称，广东发现一例输入性寨卡病毒感染病例，系全国口岸首例、中国大陆第二例输入性寨卡病毒感染病例。

国家卫计委有关专家提醒：当前南美等地流行寨卡病毒病，公众如近期到寨卡病毒疫情发生国家和地区旅行，要注意做好防蚊措施，一旦出现发热、皮疹、肌肉关节疼痛等症状，应及时到医疗机构就诊，并主动告知医务人员相关旅行史。孕妇及计划怀孕女性近期要慎重考虑前往发生疫情国家/地区。如必须前往疫情国家，请务必做好防蚊措施。

## 韶山庆“三八”

### 群众广场文化展示赛报名啦

今日女报/凤网讯(通讯员 谭璠) 2016年是“三八”国际劳动妇女节106周年。为充分展示韶山妇女良好的精神风貌，弘扬女性“自尊、自信、自立、自强”精神，韶山市妇联决定举办庆“三八”群众广场文化展示赛。活动将于3月上旬在韶山火车站广场举行。

本次比赛节目形式包括音乐(声乐、器乐)、舞蹈(包括广场舞)、

必须与行政许可决定内容相一致。许可证不得交由行政相对人自行填写或由其他机构代为填写。许可证原则上由实施行政许可的新闻出版行政部门发放。

## 微信钱包提现需收费

3月1日起，个人用户的微信零钱提现功能(从零钱到银行卡)开始对超额部分收取手续费，转账恢复免费。根据新的政策，从3月1日起计算，每位用户(身份证维度)有累计1000元免费提现额度，超出1000元部分按银行费率收取手续费，费率均为0.1%，每笔最少收0.1元。转账、面对面收付款、微信红包、AA收款等其他功能免收手续费。

## 快递电子运单提升效率

国家邮政局发布的《快递电子运单》推荐性行业标准，自3月1日起施行。据悉，快递电子运单指的是电商户打印出来粘贴在快件上的面单，通过信息系统对接、运单号自动捆绑、高速打印输出快件信息，使快递电子运单具有单式现制、打印速度快、成本低、处理效率高等特点，满足商家批量交寄快件的需要。

2月12日发现的这一例从委内瑞拉归国的发热人员，其腋温38.5℃，头面部、胸背部可见红色斑丘疹。据悉，该旅客在寨卡病毒疫情发生国家委内瑞拉工作3年多。目前患者仍在医院隔离治疗，体温正常，病情已明显好转。

江西省卫生计生委通报，2月14日，中国首例输入性寨卡病毒感染病例患者痊愈出院。该患者于2月6日收入江西省赣县人民医院隔离治疗。江西省疾病预防控制中心对患者血清、尿液、唾液进行了寨卡病毒核酸检测，结果转为阴性。省专家组综合评估判定，该患者痊愈出院。

曲艺、小戏、小品等，节目内容要求展示广大妇女健康向上、积极进取的精神风貌和妇女工作丰硕成果，以讴歌美丽自然风光、民族风情和人民幸福生活为主，并具有鲜明的韶山特色和浓郁的生活气息。

此次比赛将评出一、二、三等奖和优胜奖，目前报名工作已经开始。

## 【开春·开工】

### 株洲：首场新春招聘会拉开帷幕

今日女报/凤网讯(通讯员 周仲芝)伴着犹存的春节喜气，迎着初春乍暖还寒的天气，2月16日，由株洲市人社局、市妇联、市总工会联合举办的首场新春招聘会在市人才市场举行。70家企业进场招聘，提供就业岗位2800多个，参会人员近4000人次，现场达成招工意向824人。株洲市妇联党组成员、副

主席黄慧现场组织活动。

首场招聘会为综合岗位招聘会，涉及金融、教育、文化传媒、医药、建筑、房地产、制造、餐饮、旅游、服务等行业及领域。现场，华信精工、日望精工、易力达机电、经纬天地网络科技有限公司、天一焊接、新环境房地产、中游房产等本地名企云集。此外，还有多家国内、省内知名企业

进场招聘，如湖南华强文化科技、晋和物业(苏州)有限公司、美的房产发展有限公司、中国平安第八营运部、红星美凯龙等。

为了给广大劳动者提供就业服务，满足用人单位和劳动者双方的需求，2016年“春风行动”将持续到3月底，定期举办12场招聘会，8场送岗位进乡村(社区)招聘活动。

### 汝城：800人现场达成就业意向

今日女报/凤网讯(通讯员 李矿辉)2月15日，由郴州市汝城县妇联、县就业服务局、县总工会和县残联主办的2016年“春风行动”大型招聘会在濂溪广场举行。

当天，汝城县农惠通电子有限公司、汝城县龙

腾大酒店、三星工业园森讯电子有限公司等近50家企业入场招聘，岗位主要涉及电子、物业、销售、酒店、制造等行业，提供职位1000多个，月工资在2200-6000元不等。招聘现场人潮涌动，求职者纷纷前来咨询应聘。

据悉，当日共有1500余人进场求职，800余人与企业初步达成就业意向。招聘会的成功举办，为企业和求职者搭建了一个良好的“双向选择”供需平台，有效地缓解了企业的年后招工难问题，取得了良好的社会效果。

### 宁远：56家企业8000岗位任你选

今日女报/凤网讯(通讯员 张林 徐艳 何阳)2月14日，永州市宁远县“春风行动”第二阶段招聘会在文庙广场拉开序幕。

招聘现场设立了人社政策咨询台，免费发放就业创业等人社政策宣传资料，解答群众提

出的人社政策法规问题，切实为进城务工人员、农村富余劳动力等各类人员提供岗位、信息、维权等服务。

据悉，宁远县委、县政府历来始终把就业工作摆在突出位置，各部门积极主动服务，利用春节

期间举办招聘会，为广大群众及时送上就业信息，帮助众多返乡过年人员实现家门口就业的愿望。

本次招聘会从2月14日持续至2月18日，进场招聘企业56家，提供就业岗位8000余个。

### 凤凰：粤、浙、闽多地企业参与

今日女报/凤网讯(通讯员 田欢)正月初九，年味儿尤浓，湘西土家族苗族自治州凤凰县文化广场上举行了一场2016年“春风行动”大型现场招聘会。

招聘会主要为春节返乡农民工、退伍军人、未就业高校毕业生、下岗失业人员、农村富余劳动力等提供公共就业服务。当天，该县及广东、浙江、

福建等50多家企业参加，3000多个岗位供广大城乡求职者选择。

此次“春风行动”大型现场招聘会由凤凰县人民政府主办，县人力资源和社会保障局承办，湘西州人力资源管理服务中心、县总工会、县残联、县妇联协办。招聘会以“创新创业服务水平，搭好供需平台”为主题，现场还设

立小额担保贷款、失业保险、创业就业培训登记、养老保险、医疗保险政策就业维权等咨询台，为广大求职者免费发放创业就业、小额担保贷款等宣传资料，引导好群众尽早实现就业。

2月19日至2月23日，还将分别在阿拉、山江、吉信、禾库等圩场举办系列现场招聘活动。

### 安化：不用去远方 好工作就在家乡

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 李小村)为促进全县城乡劳动力充分就业，由益阳市安化县妇联、总工会和人社局联合举办的“春风送岗位”大型现场招聘会于2月17日和18日分别在东坪、梅城举行。安化湘淮村镇银行、湖南艾华集团股份有限公司、湖南成大生物科

技有限公司等30多家大型企业为安化求职者们提供2000多个工作岗位。

为了不使广大女性朋友错失家门口就业的良机，县妇联在春节前便积极主动开展宣传发动，通过妇联QQ群、微信群、妇联网站和电视新闻媒体，发布求职公告、播报求职信息。各级妇联组织

联合当地人力资源服务中心开展了悬挂横幅、张贴海报、发放传单等多种形式的宣传活动。当天，来招聘现场的女性求职者络绎不绝，现场气氛十分热烈。女性朋友纷纷表示，能够在家门口实现就业，既获得了收入，又可以安心照顾家人，是两全齐美的好事。